

2010 參加日本生殖醫學年會

The Attendance of the 55th Annual Meeting of Japan Society for Reproductive Medicine

日本生殖醫學年會是日本最具規模的不孕症醫學年會，會員有 4000 多人，今年十一月在四國德島舉辦的第 55 回年會，有 1400 名會員參加，主辦單位非常有誠意，一年前就敲定曾啟瑞院長的時間。平常應日本醫界之邀演講，多集中在東京、京都、橫濱等知名大城市，這是曾啟瑞院長第一次拜訪四國的德島。

德島最大的旅館 Clement 也是會場所在，一抵達旅館就被接去參加大會在當地最著名之大塚美術館舉行的懇親會(類似歡迎晚宴)。晚宴前有一小時的美術館導覽，大塚美術館是是大塚製藥集團為紀念創立 75 周年在德島縣鳴門市修建的“瓷版名畫美術館”，擁有日本最大的常設展覽空間。從世界 25 個國家、190 多個美術館收藏的古代壁畫和現代繪畫作品中，嚴挑選了 1000 多件，用陶板按照實物大小複製完成。最特別的是今年日本生殖醫學年會歡迎晚宴就設在按照梵蒂岡 Sistine Hall 原始圖重現的宴會廳，除了將梵蒂岡禮拜堂原貌重現以外，還陳設了米開朗基羅「最後的審判」的畫作，描述了天堂與地獄的故事。

即使對於德島最大的旅館 Clement 而言，1400 名會員參加的日本第 55 回生殖醫學年會規模也過於龐大，旅館本身四樓之會場容納不下，所以大會將另設一會場於步行十分鐘之距的德島藝術文化會館(Awagin Hall)，兩個會場之間有每半小時之全日巴士接送，甚是方便。

曾啟瑞院長的演講被安排在 11 月 12 日的「Reproductive Medicine in Asia, Present and Future」研討會之下。由漢城大學前婦產科主任 Yoon-Seok Chang 教授及在大阪市非常著名的森本義晴醫師主持。

東京大學附設醫院院長 Dr.Taketani 也在場聆聽曾啟瑞院長的演講。
最後一張 PPT 常常是台北 101 的煙火，順便在國際場合宣傳一下台灣。







